

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 7Nt/24/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6122010385
Dátum vydania rozhodnutia: 29. 06. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Barbora Sopková
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2022:6122010385.1

Uznesenie

Samosudca Okresného súdu Banská Bystrica JUDr. Barbora Sopková v trestnej veci odsúdeného S. D., R.. XX. XX. XXXX C. J., T. D. I. N. T. XXX, V. J., t. č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica - Kráľová, o návrhu riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov dňa 29. 06. 2022 v Banskej Bystrici, takto

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku súd u r č u j e spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody tak, že odsúdený S. D., R.. XX. XX. XXXX C. J., T. D. I. N. T. XXX, V. J., t. č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica - Kráľová, vykoná tresty odňatia slobody, ktoré mu boli uložené:

1. trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava V sp. zn. 0T/173/2016 zo dňa 21. 07. 2016 odňatie slobody podmiennečne na 8 (osem) mesiacov so skúšobnou dobou 2 (dva) roky; nariadený výkon trestu v ústave s minimálnym stupňom stráženia, uznesením Okresného súdu Prešov sp. zn. 33PP/15/2019 zo dňa 11. 09. 2019 podmiennečne prepustenie so skúšobnou dobou na 2 (dva) roky; uznesením Okresného súdu Prešov sp. zn. 33PP/15/2019 zo dňa 24. 03. 2022 nariadený výkon zvyšku trestu,
 2. trestným rozkazom Okresného súdu Kežmarok sp. zn. 0T/42/2016 zo dňa 22. 09. 2016 odňatie slobody podmiennečne na 15 (pätnásť) mesiacov so skúšobnou dobou v trvaní 30 (tridsať) mesiacov; nariadený výkon trestu; uznesením Okresného súdu Banská Bystrica sp. zn. 1Nt/84/2020 zo dňa 21. 12. 2020 určený spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia,
 3. trestným rozkazom Okresného súdu Kežmarok sp. zn. 9T/46/2020 zo dňa 22. 05. 2020 odňatie slobody nepodmiennečne na 1 (jeden) rok v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia,
 4. rozsudkom Okresného súdu Kežmarok sp. zn. 9T/92/2019 zo dňa 17. 10. 2019 odňatie slobody nepodmiennečne na 2 (dva) roky v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia; uznesením Okresného súdu Prešov sp. zn. 5Nt/21/2020 zo dňa 12. 10. 2020 určený spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia,
- v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Odsúdený v súčasnosti vykonáva trest odňatia slobody uložený vo výroku špecifikovanými rozhodnutiami, na výkon ktorých bol zaradený do ústavov s odlišným spôsobom výkonu trestu.

Pretože bol zaradený do ústavov na výkon trestu s rôznym stupňom stráženia, riaditeľ ústavu podľa § 407 ods. 4 Trestného poriadku návrhom doručeným súdu dňa 23. 05. 2022 požiadal o určenie spoločného spôsobu výkonu vyššie uvedených postupne uložených trestov.

Z hodnotenia odsúdeného priloženého k podanému návrhu vyplýva, že odsúdený bol predvedený zo slobody do ÚVV a ÚVTOS Prešov dňa 24. 02. 2022. Počas pobytu v tomto ústave neboli v

jeho správaní zaznamenané nedostatky. Od 24. 03. 2020 vykonával trest v oddelení výkonu trestu s miestom výkonu služby v Sabinove. Umiestnený bol do oddielu s „B“ diferenciacnou skupinou. Správanie a vystupovanie nebolo vždy na požadovanej úrovni. V dodržiavaní právnych noriem sa vyskytli nedostatky (zákaz vynášania tepelne upravenej stravy, neoprávnené opakované prevzatie stravej dávky, predstieranie ochorenia), ktoré boli zo strany personálu riešené uložením disciplinárnych trestov. V Ústave na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica - Kráľová sa odsúdený nachádza od 10. 11. 2020. v rámci vnútornej diferenciacie ústavu bol na výkon trestu odňatia slobody umiestnený v ubytovni s „C“ diferenciacnou skupinou, kde adaptácia na podmienky výkonu trestu prebehla bez nedostatkov. Pokyny a rozkazy plní v plnom rozsahu. Zásady osobnej a kolektívnej hygieny má osvojené. V dodržiavaní právnych noriem a predpisov platiacich vo výkone trestu odňatia slobody v rámci „C“ diferenciacnej skupiny nemal zaznamenané žiadne negatívum. Participáciou na stanovenom programe zaobchádzania a vytvorením podmienok na disciplinárnu odmenu mu bola dňa 19. 10. 2021 zmiernená diferenciacná skupina na „B“, kde aktuálne vykonáva trest odňatia slobody. Počas doterajšieho výkonu trestu nie je disciplinárne potrestaný, disciplinárne odmenený je jedenkrát (19. 03. 2021 pochvala za rozvoj osobnosti odsúdeného). V čase osobného voľna číta dostupnú literatúru, počúva rozhlasové vysielanie, hráva spoločenské hry. Sporadicky si so spoluodsúdenými zahrá stolný tenis. Voľný čas trávi pomerne zmysluplne. Od októbra 2021 bol pracovne zaradený na nestráženom pracovisku s dohľadom Confal, triedenie a recyklácia hliníkového odpadu, odkiaľ bol v marci na návrh vedúceho pracoviska vyradený v marci 2022. Od apríla 2022 je pracovne zaradený na nestráženom pracovisku s dohľadom Elektro, triedenie a recyklácia elektroodpadu. Do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného zameraných na udržiavanie čistoty a poriadku v rámci ubytovne sa zapája. Pracovné návyky má osvojené. Kontakt s vonkajším prostredím udržiava najmä s dcérou formou korešpondencie a telefonických hovorov. O návštevy s blízkymi dosiaľ neprejavil záujem. Po materiálnej stránke ho podporuje dcéra. Extramurálne vzťahy sú na dobrej úrovni. Záverom bolo navrhnuté určenie spoločného spôsobu postupne uložených trestov v ústave so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Po oboznámení sa s predloženým návrhom riaditeľa ústavu, hodnotením odsúdeného, skráteným výpisom klienta, odpisom z registra trestov odsúdeného a rozhodnutiami Okresného súdu Prešov, Krajského súdu v Prešove, Okresného súdu Kežmarok a Okresného súdu Banská Bystrica pripojenými v spise, súd dospel k záveru, že vzhľadom na osobnosť odsúdeného a charakter spáchanej trestnej činnosti bude na naplnenie účelu trestu u odsúdeného potrebné pôsobenie výchovných prostriedkov a programu zaobchádzania v podmienkach ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Pretože odsúdený bol v posledných desiatich rokoch pred spáchaním trestného činu vo výkone trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený za úmyselný trestný čin, súd určil v súlade s ustanovením § 48 ods. 2 písm. b) Trestného zákona a zásadami ukladania trestov spoločný spôsob výkonu vyššie uvedených trestov odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

P o u č e n i e : Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.